

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)No se devuelven los originales
aunque no se publiquen.

EL PERIÓDICO PARA TODOS

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante Miércoles 14 de Marzo 1917

Pagos por adelantado

¡Inhumanos!!

Esta mañana a las siete en la calle de Castaños hemos presenciado un acto antihumanitario, puesto que inhumano es aumentar las angustias de los que se alimentan con mendigos. El caso es el siguiente:

Desde las cuatro de la mañana hablarse unos cuantos ancianos, mujeres y niños recogiendo papeles en sacos por las calles de la capital y a las siete, hora en que ya tenían reunida alguna cantidad, llegó un dependiente del municipio y con sus manos ladradas, (al parecer) los ha detenido hasta llegar un carro del contratista de la limpieza y les ha hecho vaciar los referidos sacos en el indicado carro.

Con este motivo los niños y mujeres han porrumpido en amargo llanto al considerar que la labor de varias horas robadas al descanso y el pedazo de pan ganado en ellas, les había sido arrebatado de las manos sin más ley ni razón que la de la fuerza:

Los que hemos presenciado ese despojo, hemos sentido profunda indignación y no hemos podido sujetarnos al deber de salir a la defensa de esos desvalidos desde nuestras columnas.

Separan los que dan esas disposiciones anómalas que todo cuanto se halla en las calles procedente de las inmundicias que han sido arrojadas por no tener valor alguno, no pertenece más que al primero que las encuentra y las recoje. Por lo tanto lo ocurrido esta mañana con los pobres referidos, ha sido arrebatarles lo que legítimamente era suyo,

En vez de proceder a esos actos reprochables faltos de caridad y soberanos de la crueldad más refinada, sería más justo que el servicio de la limpieza pública fuera más positivo, sin apelar a los medios de la rapacidad en una labor ejecutada por unos cuantos infelices.

Si el hurto está penado por las leyes Divina y Humanidad; si el impilar la caridad es delito para ser encarcelado una quincena de días; si recojer lo que otros tiran está prohibido, digan ahora las autoridades lo

que debe hacer el indigente y así aprenderá a solucionar su imposible situación.

El Gobierno piensa conceder un socorro para las poblaciones perjudicadas en estos últimos temporales.

Podemos asegurar que en virtud de lo bien que se administra, llegará a manos de las víctimas lo menos tres reales por cabeza.

CHISPAZOS

En un congreso médico celebrado en Madrid hubo aquello de pitorrearse (un guason por supuesto) de un doctor sapientísimo y este buen Galeno se ha visto precisado a recetar una tarjeta de desafío a su pitorreante adversario.

A estas horas tal vez uno de los dos señores esté tumbado en el lecho con una raja en cualquier parte de su cuerpo.

Si el rajado es el médico, bien puede decir aquello de que hasta para los reyes hay horca. Si por el contrario, es su contrincante, bien puede este hombre seguir sus eufufletas diciendo que un médico lo ha matado.

En fin, que los lances de honor no hacen favor a los que ejercen la carrera de medicina. Es lo mismo que si vieramos a un sacerdote con rosario y trabuco.

E honor de un medico está en currar bien y no en matar mal, por que matar mal es premeditar el crimen como acontece con esas lances concertados.

Ha llegado al puerto de Alicante un vapor inglés con cargamento de carbón. Con este motivo un papelete que se publica en esta capital trata de bombar a sus... amigos diputados o por lo menos hacer creer que ese carbón se debe a sus gestiones.

¡Pero qué inocentes! ¿Cómo vamos a creer los alicantinos que el carbón inglés acude allí donde un diputado español lo llama?

CLÍNICA MÉDICA MADRILEÑA

NATURISTA

Director Dr. del Pino

Enfermedades del pecho, estómago, reumáticas, nerviosas, matriz, vista y venas sifilíticas.

Muchas, temidas por crónicas e incurables, deben sus curas a los especiales tratamientos de esta clínica.—Consulta, de 10 a 1 y de 6 a 8.

San Fernando Istra A. (Casa Alberola)

No, y que el diputado en cuestión es de los de crédito para responder de averías y torpedeoamientos, cuando el apenas puede navegar,

Si se dijera que se ha fletado un barco de gentes de mal vivir por cuenta suya, tal vez lo creeríamos por que de ese material dispone a todas horas.

Cojí ayer un periódico local con ánimo de enterarme de la marcha política Alicantina y lo primero que lei fue lo siguiente:

«Nada mejor para el estómago que una copita del Estomacal Escat.

Podrá ser cierta la noticia pero yo creí que iba a decir:

Nada mejor para el estómago que no tener vergüenza y sacar un acta de diputado.

De 16 liberales se compondrá la corporación de Diputados provinciales de toda esta provincia. Colaborarán 7 conservadores datistas, 4 mauristas y un reformista.

Ya está la provincia lista.

«¿Conque 16 liberales?

Dios mío; ahora que han encarecido las subsistencias, no vamos a salir ni a panecillo por cabeza con tanto liberal.

Pero ya sabemos sobradamente lo que ocurre al que vive de su trabajo, que a penas puede vivir a causa de que su labor no está nunca bien recompensada y gracias al afán de tra-

TODOS IGUALES

Villafranqueza indignada

Ya dimos ayer a conocer a nuestros lectores lo que ocurre en el vecino pueblo de Villafranqueza con respecto a la forma anómala que emplea aquel ayuntamiento para salir de sus compromisos. Cuando le viene en gana se reúne y acuerda un nuevo gravamen al consumo y ya está todo arreglado.

Villafranqueza es una población en que todo el mundo trabaja. Es muy raro el que allí exista una persona que estando bien de salud no se ocupe de algo útil. Con decir que en nuestra fábrica de tabacos trabajan gran número de operarias de dicho pueblo, podemos formarnos idea exacta de que es eminentemente trabajador y por lo tanto virtuoso y digno de respeto.

Pero ya sabemos sobradamente lo que ocurre al que vive de su trabajo, que a penas puede vivir a causa de que su labor no está nunca bien recompensada y gracias al afán de tra-

Josefa Araef Santacreu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.^o.—ALICANTE

bajar, no tiene tiempo a recapacitar en su poca feliz situación. Calculemos pues el efecto que producirá a un ciudadano que trabajando sin descanso a penas puede vivir y todavía se le apremie con tributos nuevos, siendo le imposible soportar los viejos.

Hace poco más de un año además de que, como ya hemos dicho, aquel vecindario pagaba con gran esfuerzo lo que se le obligaba, el alcalde se le ocurrió imponer un gravamen a las aves, conejos y hasta las patatas que allí se consumen. Esto añadido a la carestía de todos los artículos de primera necesidad no solo produjo el consiguiente mal efecto moral sino que empeoraba la situación económica del consumidor, no ya por encarecerse las carnes sino que hasta las patatas que es lo que menos puede servir de alimento al pobre.

Actualmente el referido ayuntamiento, que sin duda debe estar formado de ricachones, ha vuelto a imponer otra tributación haciendo otro reparto, y esto ha terminado con la paciencia de todos aquellos que no están favorecidos por la fortuna ni por ninguna breva oficial.

Pues bien. Villafranqueza se ha negado a pagar lo que no puede pagar. Su Ayuntamiento ha suprimido (no sabemos si por venganza) la subvención que anualmente destinaba para festejos y con este motivo se ha llegado hasta el extremo de devolver el dinero que por suscripción particular contribuían los vecinos.

El disgusto pues se acentúa cada día más hasta el extremo de ocurrir escenas desagradables.

Se dice que a pesar de todo se organizan algunos festejos por voluntad de algunos interesados en que no desaiga esa costumbre.

Sobre este particular hablaremos mañana.

Un municipal ha arrebatado de las manos de unos cuantos mendigos, el puñado de papeles recogidos en la vía pública.

En cambio al que se quedó con muchas toneladas de grava no se le hizo vaciar el saco.

Notas para Jijona

NUESTRAS NOTAS PUBLICADAS

Nos informan desde esa nuestra queridísima población, que los artículos publicados hasta la fecha, han producido más aplausos que censuras, pues estas, más que tales, han consistido en Geremiadas (que no tienen para nosotros ningún valor), o en evasivas a nuestros anun-

cios. En cambio, tenemos en nuestro poder encomiásticas frases escritas por jijonenses, que nos producen la mayor satisfacción. Se nos aliena a continuar y se nos dan algunos datos que prometemos utilizar en momentos oportunos, pues por hoy, y mientras comprobemos ciertos extremos, ya dijimos en *nuestro programa periodístico* que nos ocuparemos de generalidades.

Nos anuncian el envío de una notable relación en la que figuran varios concejales que se dice no debieran estar en el Ayuntamiento; como cosa de actualidad, la publicaremos tan pronto como la recibamos.

También publicaremos muy pronto, algo que sabemos referente a la manda para estudios que legó nuestro paisano y exceso patrio, Don Antonio Cremades.

Para terminar hoy, nuestro agradecimiento a cuantos nos leen y tragan la seguridad los que a continuación alientan, que serán atendidos en sus ruegos, si en ellos no hay más que el interés por la mayor prosperidad de Jijona.

FRAY GERUNDIO

Consecuencias

de un bloqueo
Los efectos de un bloqueo son indiscutiblemente aterradores, mirados bajo cualquiera de los infinitos aspectos que generalmente suelen ofrecer; conste que únicamente me refiero a lo que respecta a las naciones neutrales; pero he aquí que toda cuestión tiene su pro y su contra y circunscribiéndonos especialmente a esta podremos decir que *no hay mal que por bien no venga*.

El comercio sufre considerablemente al tener que reducir el tráfico, suspender muchas de sus operaciones y abandonar totalmente por tiempo indefinido el que exclusivamente consiste en la importación y exportación de productos naturales o manufacturados; sabido es que la riqueza principal de nuestro país es la vid, el olivo, los cereales, las plantas textiles con euyas fibras se fabrican tejidos que dan nombre a la industria conocida con el de textil; que todos estos productos tal como los da la naturaleza no pueden exportarse en la actualidad a los centros principales de consumo teniéndolos que utilizar o almacenarlos forzosamente en nuestro Península.

Con esto gase perjudican los intereses de los productores o cosecheros?

Indiscutiblemente que si a la vez que se benefician otros que son los más atendibles y que por su insigni-

fancia deben ser los más amparados.

Ahora mismo tenemos en nuestro puerto un sinfín considerable de bocoyes de vino estacionados sin poderlos llevar a los mercados de consumo por ser aquellos seguramente de naciones beligerantes; esta mercancía de estar donde está no va ganando nada, más bien pierde, y al final tendrá que ser consumida por nosotros mismos y a menor precio de lo que hoy nos cuesta y nadie me negará que es una verdadera iniquidad que nuestros obreros se vean privados de este líquido por su excesivo costo a consecuencia de la exportación que es el factor principal que lo encarece; lo mismo pudiera decirse de otros artículos de primera necesidad y que por la desmedida ambición del lucro de sus almaceneros, tuvo el Gobierno que adoptar drásticas medidas para impedir totalmente la exportación y quizás si lo hubiera hecho antes y hubiese impedido abrieran sus puertas a los mercados extranjeros esos grandes almacenes de acaparadores no sufriríamos los rigores de una injusta escasez ni pagariamos el vino malo a 0,60 pesetas litro, el pan peor y falso de peso a 0,30 medio kilo, y al cempas de esto lo demás: por eso cuando oigo que el comerciante tal o cual se ha perjudicado considerablemente, enseguida se me ocurre preguntar si el daño será en lo que quiera o deberá ganar; si lo primero, me alegra por creer que nadie tenga derecho a enriquecerse con la sangre de los demás; si lo segundo, lo siento, pero generalmente y para despachar nuestra lo que por desgracia suele suceder es lo primero que se perjudique la ambición, no el capital.

Las mercancías aumentan o disminuyen de precio según la mayor o menor abundancia o la más o menos necesidad que de ellos tengan los mercados, por eso misma la naranja que antes se exportaba y a nosotros a los españoles nos costaba más cara, siendo nuestra que a los extranjeros, hoy la tenemos muy barata y al alcance de todas las fortunas gracias

a los motivos que impiden su salida y al movimiento que dan a este fruto la empresa naranjera que ha acaparado toda la producción de la huerta de Murcia y que está extendiendo por España precios económicos.

¿Se perjudica con esto el cosechero?

No. Lo que le sucede es que sus esperanzas al no poder vender el millar a más 7,50 u 8 pesetas en vez de a 14 o 15 como serían sus cálculos.

No es que con esto quiera decir que un bloqueo nos favorezca, no, eso nunca, porque estos beneficios tienen al lado grandísimos perjuicios en todas aquellas industrias químicas e fabricaciones necesitadas de materiales que tengamos que importarlos, pero lo que si he querido significar el gran beneficio que a simple vista se nos presenta al no tener que pagar más caros nuestros propios artículos por venderlos al vecino y por esta misma circunstancia harto demostrada y sabida empieza diciendo.

No hay mal que por bien no venga

La locura del oro

Hace días, en la plaza de la Cebada, el cocinero Félix Bravo cayó al suelo desvanecido, a causa de la debilidad en que le tenían excesivas privaciones. Llevado a la Casa de Socorro, al registrarle para ser identificado, se le encontraron encima 75.000 pesetas, de las que se incautó el Juzgado de La Latina.

El cocinero fué llevado a un sanitario, donde acudió anteayer el Juzgado de La Latina para entregarle su dinero. Pero el acto legal no pudo verificarse: Félix Bravo se había vuelto loco.

Para reunir su fortuna, se había sujetado a privaciones tales, había pasado tantas hambres y había hecho una vida tan miserable, que su debilidad era extrema y le había privado de la razón.

En verdad, puede decirse que nunca la tuvo muy sana.

CONSULTORIO MÉDICO

Gabinete de electro-terapia—Rayos X.

DOCTOR MARTÍ TEBAR

ESPECIALISTA

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Tratamiento especial de la tos ferina, anemias, reumatismos óseos, fístulas de oreja, hemorroides, antrax, neuralgias, etc.—Reconocimiento de móndizas.—Aplicaciones electro-terapicas a domicilio.

Consulta para obreros de 11 a 12 pesos 1,2 consulta, 1 ptz. los restantes.

Consulta especial de 4 a 5.—5 pesos 1,2 consulta.—1,50 ptz. los restantes.

Domingos especial de 11 a 1.—Méndez-Núñez, 16 ptz.

Páginas de la Campaña

LA FUTURA OFENSIVA DEL TRENTINO

A fuerza de repetirla nos han hecho creer a todos y a falta de otros asuntos bélicos del presente tenemos que echar mano de los acontecimientos marciales del porvenir. En el campo ilimitado de las hipótesis, está de la gran ofensiva germana por el Trentino tiene muchos vicios de probabilidad, y si no juzguemos serena y desapasionadamente la actual situación militar en los frentes y sectores convengamos desde luego que los hechos guerreros que se desenvuelven en tierras asiáticas favoreciendo notoriamente a las armas británicas para nada pueden influir todavía en los campos de batalla europeos.

Por la cuádruple presión de las armas inglesas y de las tres columnas moscovitas que desde Persia amagan la vetusta ciudad de los califas, cuyo afán de dominar Bagdad es bien conocido y acaso gran parte de las derrotadas tropas otomanas tengan que rendirse a la estratégica maniobra de sus rivales, pero todos estos acontecimientos nada suponen en la ofensiva general que ha de desenvolverse violentamente en los frentes occidental, oriental, macedónico y austro-italiano. Veamos pues la marcha hipotética de los acontecimientos en estos cuatro frentes de Europa y no olvidemos que de después de tantos meses de campaña activísima no les es dable a los beligerantes disponer de grandes reservas estratégicas por efecto del agotamiento grandísimo de hombres.

En el sector Norte de Rusia una ofensiva audaz y firme podría llevar a los alemanes en la ruta de San Petersburgo, pero eso supondría un enorme desgaste y la tal ofensiva tropezaría con la carencia de comunicaciones que al tener que crearlas para las exigencias estratégicas de la maniobra y del avance retrasaría esto; además, la ocupación de las grandes capitales como objetivo estratégico esencial no es práctica de las guerras modernas: por otra parte el objetivo de separar Polonia, que a modo de cuchilla se en el porvenir con respeto a Alemania lo que es Bélgica con respecto al Noroeste Francés, está ya sobradamente logrado; basta pues en este sector con una defensiva técnica de las huestes alemanas, pues toda la sangre que derramasen los tenaces en conquistar un palmo más de terreno sería estéril, ya que en la solemne hora de la paz ese terreno tendría que pasar de nuevo a poder del imperio moscovita.

En los demás sectores de este frente, por algunas de las referidas causas y en cuanto a los frentes rumano-por estar ya conseguidos todos los efectismos morales y materiales de la conquista del reino, no es necesario un paso más. En el frente macedónico no puede ser objetivo inmediato, habiendo tan arduos problemas que resolver en otros frentes, el procurar acorralar contra sus apoyos marítimos a las huestes heterogéneas de Sarail en el sector de Salónica. En el frente Occidental el rompimiento de líneas es tarea bélica imposible, y aunque se pudiera admitir ¿Quién piensa a estas alturas en un asedio a la capital de Francia? A lo sumo, para distraer la ofensiva contraria deseongestionándola pudieran los alemanes intentar una finta análoga a la de Verdún sobre otra plaza francesa que bien pudiera ser la de Belfort. Y queda el frente italiano del que hablaremos en otra crónica.

COMANDANTE SALAMINA

Hondón de los Frailes

UNA BODA

En la Iglesia parroquial de este pueblo el lunes contrajeron matrimonio la bella señorita Etelarina Orts Galiana con el joven Comerciante D. José Molina Inslano.

Fueron padrinos D. Manuel Samper Mas, hermano político del novio la señorita Margarita Tortosa de esta localidad. Entre los invitados vimos a la señora Vicenta y a sus bellísimas hijas, Conchita y Vicentita Samper, a las señoritas Irene Jover,

Carmen y Natalia Navarro e Irene Galiana, Manuela Orts hermana de la novia, Elisa y Antonia Pérez, Cecilia María Tortosa y a los señores don Juan Orts, José y Antonio Orts, Antonio Ferrandiz, José M. Martínez, José Davó, Marcelino Davó y otros muchos que sentimos no recordar. Despues de la ceremonia los invitados fueron obsequiados en casa de la novia con pastas dulces, licores y habanos.

Mañana salen estos nuevos esposos para Santa Pola y de allí marcharán a la Línea de la Concepción en donde fijarán su residencia. Muchas prosperidades deseamosles en su nuevo estado.

EL CORRESPONSAL

Ecos dianenses

El laborioso y honrado pueblo de Dania es uno de los que por cuestiones de política de unos cuantos vivos está mal atendida por sus municipios.

El ornato, a la altura de lo que Dios quiera; la higiene confiada a la voluntad de los vecinos y si es la seguridad pública, cero. Con dos municipios que allí existen para toda una localidad de 18,000 habitantes, todavía sobran.

Un municipal vigila y el otro se ocupa de repartir los telegramas.

El presupuesto municipal de gastos de ese pueblo no puede ser más económico y el abandono no puede ser mayor.

Todo cuanto está en manos de políticos anda lo mismo, pero no ocurriría así cuando el elemento obrero

se uniese para defenderse de ellos que es lo mismo que velar por los propios intereses.

Denia cuenta con una bien montada sociedad obrera titulada «Fraternidad Obrera» y es extraño que ese honrado elemento que todo lo produce y de todo carece, no esté totalmente asociado, cuando de la asociación depende el progreso y prosperidad individual y colectiva.

Otro día seguiremos ocupándonos de esta población que es digna por todos conceptos de mejor suerte.

FÁBRICA

De sguardientes y herros

DE TOMAS CINCINA

situada calle Garbiest.
Bespeito, Alfonso el Sabio, 8. Alicante

Aviso al público

Se compra papel viejo a 0'75 pts. arriba.—Traves de paja y fasa, a 75 céntimos.—Matal viejo a 1'25 pts. kile.—Cobre a 2'25 pts. kile.—Pielme a 50 pts. kile.—Lata de cerámica a 2 pts. kile.—Calle de Arditores, 17, (Escraville).

Se venden

Cuatro casas nuevas de planta baja, con huerto y árboles frutales y una Pesada en buenas condiciones, con agua y un pozo de maximaria en el barrio del Paseo núm. 44. Rasén en la misma Pesada.

Se necesitan

Oficiales de cañones y beredas a manejar trabajo en el taller o en sus casas. Dirigirse Calle Terrijos 99.

76 Prop. Casa Maueci Barcelona

A I D A 73

—prorrumpió Aida cayendo de rodillas.

—¡Te alegras? ¡Te regocija la noticia?

—Me llena de júbilo el alma.

—De modo que le amas, desgraciada? ¡No comprendes que le amo también yo?... Yo... ¡La hija de los Faraones!... ¿Comprendes?

—Pues qué! —dijo Aida levantándose altanera.—¿Acaso soy yo menos que tú?

Pero conteniéndose en seguida, añadió con tono suplicante:

—¿Qué dije? ¡Apiadate de mí! Perdóname!

—¡Que te perdone! —dijo con voz sorda la egipcia.

—Muévate! a piedad mi dolor... ¡Es verdad... le amo de todo corazón!

—Y lo confiesas!

otora, hasta que los mismos que cayeron prisioneros lo vengan a contactar.

—Y de los egipcios? —insistió Aida con mal disimulada ansiedad.

—Estos han visto caer en el campo a sus más valientes capitanes.

—A los más valientes?

—Su mismo caudillo no logró librarse.

—¿Qué dices? —repitió aterrada la egipcia.

—Radamés fué muerto por los tuyos, —contestó Amneris mirándola con fijeza.

—Oh dioses! —exclamó Aida juntando las manos y levantando ambos brazos al cielo.

—Ellos han vengado a ti y a los tuyos.

Venta lucrativa

Se necesita un hombre, mujer o chico para dedicarse a la venta de flores ganando la mitad de cuanto venga.

Diríjanse, calle de Castaños, número 22.

NOTICIAS

En la Compañía Peninsular de Teléfonos se hallan detenidos por no encontrar los destinatarios, los telegramas siguientes:

De Barcelona para Aurelio Vicens Bañeras — San Vicente.

De Valencia para Manuel Alman.

La personas que se haya encontrado un pendiente con una perla y un brillantito perdido en el centro de la población, lo presentará: Labradores 24 y 26, entre suelo; donde se le gratificará.

Se encuentra entre nosotros desde hace dos días D. Angel Fernández Ramos hermano del ex-gobernador Civil de esta provincia D. Luis.

Ayer regresaron de Alcoy, las fuerzas de Seguridad que fueron para reforzar la vigilancia en aquel distrito electoral, el pasado domingo.

Si una señorita en la flor de la juventud está pálida, ojerosa, inapetente, tose, se cansa al menor esfuerzo; tiene náuseas, vómitos, desarreglos de la menstruación, etc. Use el Jarambe de *Hipofosfatos Salud*, y al poco

tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad la salud y la alegría. Dos frascos solo de *Hipofosfatos Salud*, ponen a la enferma en la plenitud de la vida. —Único aprobado por la Real Academia de Medicina 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee *Hipofosfatos Salud*.

No ha muerto

El ministro de Instrucción pública ha sometido a la firma del Rey un decreto respecto a la enseñanza y obtención del título de maestro.

Todas las disposiciones de este ministerio no comenzarán a regir hasta principios del próximo curso como son el proyecto de crear mil escuelas y consolidar las mejoras de los sueldos inferiores de mil pesetas.

El Sr. Burell ha dado señales de vida.

La tripulación del "Peral,"

JUBILIO EN LAS PALMAS

La presencia de nuestro submarino en Las Palmas ha producido gran júbilo acudiendo al muelle el vecindario en masa y las autoridades.

El comandante del sumergible señor Carranza y el resto de la tripulación, desembarcaron siendo observados.

Dicen que el viaje ha sido feliz.

La suerte de un diputado

FRANCOS ENTRE RUINAS

Al pasar ayer tarde Francos Roldán

por la calle del Turco, acompañado de su amigo don Felipe Reina desprendióse del edificio contiguo a la Academia de Jurisprudencia un gran trozo de tejado que envolvióles en una nube de polvo.

Resultaron ileso milagrosamente pues los cascotes cayeron a muy poca distancia de los señores Francos y Reina.

DE LA GUERRA

DIARIO DE OPERACIONES

Un golpe de mano de los alemanes entre Scions y Reims, ligero progreso de los franceses hacia Maisons de Champagne, una incursión francesa en Woëvre, combate de patrullas en Lorena y lucha viva de artillería en ambas orillas del Mosa en el frente occidental, en Rusia fué rechazada una ofensiva teutona al sudoeste del lago Närk, en Italia un ataque austriaco en el valle Donal al nordeste de Phiumo y gran actividad artillera, en el resto del frente del trentino en Macedonia pequeños combates entre el Okrida y el lago de Prespa, continua la retirada turca en Mesopotamia y Prusia, los rusos se han apoderado de Bisotuna.

Radiograma Oficioso

En su último discurso en el Reichstag el ministro de la guerra alemán, von Stein, hizo mención a unas jaulas de alambre, en las que los franceses habían encerrado a oficiales y sargentos alemanes con el

fin de obligarles por la fuerza a hacer determinadas declaraciones.

Un soldado alemán, internado ahora en Suiza para restablecer su quebrantada salud, que ha visto semejantes jaulas en Francia, las describe del siguiente modo: Una de estas prisiones de alambre, que vi en Souilly, era una jaula cuadrada, de 1 metro 70 centímetros de alto, con un suelo de medio metro cuadrado proximamente, confeccionada con tejido de alambre lleno de espinas o puntas aplicadas alrededor de cuatro palos, y cerrando también la jaula por la parte de arriba. Las tres cuartas de la jaula estaban cubiertas por una lona, que como si se tratara de una cajeta de perro hallábase extendida por medio de estacas, a unos 50 centímetros del suelo.

Esta lona servía de garita cuando el tiempo era malo, y también para pasar la noche. No había ni paja siquiera para dormir. Los condenados a estar en la jaula de alambre sufían el encierro en cualquier tiempo, de día y de noche. He visto a un comandado encerrado en semejante jaula que tenía todo el cuerpo completamente rígido, después de dos días y medio de estancia allí, y tuve que sacarlo como muerto.

Depués de haber recuperado el libre movimiento de sus miembros en la cocina, fué llevado al hospital del distrito en estado grave.

La Falta de carbón en Francia

En la «Petite Gironde» del 9 leemos:

«En la vista de que los vapores que debían traer carbón para Burdeos no han llegado en febrero, las existencias en las fábricas de gas no han podido ser renovadas, y las reservas de carbón no permiten asegurar el servicio más que hasta el 11 de Marzo.

Si un cargamento de 700 toneladas salido de Inglaterra hace 18 días, no llega hasta el 15 lo más tarde, no se podrá evitar la parada de las fábricas de gas.

Gran H. Miramar

Construido expresamente para dicho fin.—Preciosas vistas al mar y Paseo de los Martires.—Situado en la mejor calle.—Espaciosa habitación.—Luz eléctrica y diurna.—Servicio suministro.—Mesas separadas.—Pensión desde 5 pesetas.—Espacioso y elegante comedor en la planta baja.—Tablero de tres platos con entremeses variados, frutas del tiempo, dulces pan y vino, 2 pesetas.—El mismo tablero con un plato más 2'50 pesetas.—Servicios a domicilio y a la carta.—La mejor casa de Alicante por sus condiciones higiénicas para inválidos.—La más frecuentada durante el año.—24 San Fernando 24, con vistas a la calle del Triunfo.—Frente al Hotel Victoria.

—A mí... ¡Ay! No les puedo agradecer esta venganza,—murmuró con amargo abatimiento la hija del rey de Etiopía.

Amneris sintió que la cólera y el placer inundaban a un mismo tiempo su corazón.

Dio dos pasos hacia su esclava favorita y, asíéndola violentamente por las muñecas, la dijo:

—Ah! miserable!

Y sus ojos centelleantes se fijaron amenazadores en el asombrado rostro de la hija de Amonasiro.

—¿Qué quieres?—balbuceó, esta con tembloroso acento.

—Tiembla!—afidió la egipcia:—Lo he leído en tus ojos... Tú amas a Radamés!

—Yo?

—No lo niegues.

—Pero...

—Mirame a la cara!—repuso Amneris sacudiendo violentamente los brazos de su esclava:—he querido saberlo y lo he sabido; tú misma vas a acabar de revelarme el secreto que con tanto cuidado guardabas en tu corazón.

Aida miraba a su opresora con los ojos desmesuradamente abiertos.

—Te he engañado,—siguió diciendo la egipcia.—Radamés, el hombre a quien amas, no ha muerto.

—Oh!—exclamó con el rostro radiante de súbita alegría la esclava.

—Vive,—contestó soltándole Amneris.

—Dices la verdad?

—La digo.

—Oh! gracias, dioses inmortales!